

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 191
(13731)

ЧЕТВЕРГ, 5 ОКТЯБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

■ ФОТОРЕПОРТАЖ

■ УРОЖАЙ-89



ИЗ РАБОЧЕЙ ДИНАСТИИ

— У отца я буду всю жизнь учиться отношению к работе.

Вспомнились эти слова Большакова-младшего, произнесенные несколько лет назад, когда увидел на участке по производству машин контактной сварки самого Ивана Алексеевича. На Новоуткинском заводе «Искра» И. А. Большаков работает всю жизнь. В последнее время мы стали как-то меньше ощущать нравственный смысл этих слов. А если вдуматься, подобный факт красноречивее других подтверждает ценность человека, его требовательность прежде всего к самому себе. И орден Трудовой славы III степени, которым награжден Иван Алексеевич, говорит о том же.

Династий в Новоуткинске немало. Большаковы — среди них. А рабочая ветвь идет еще от Павлы Павловны, затем она протянулась к герою нашего снимка и его жене Тамаре Георгиевне, вот уже несколько лет на предприятии работают дети Большаковых — Татьяна и Алексей.

Двадцать лет назад об этой семье говорили только добрые слова, и сегодня отношение к ней осталось в поселке прежним.

В жизни часто недостает таких людей, как Иван Алексеевич. Профессионализм его отмечают на предприятии все, в том числе и инженеры-технологи, которые нет-да попросят у Большакова совета. Да и сам он времени от времени предложит внедрить какую-либо техническую новинку.

А второй снимок мы сделали тут же, в цехе, на участке, где выпускают сварочные аппараты ТДМ-401 — товар народного потребления. Они во многом определяют марку предприятия, ими на «Искре» по праву гордятся. Ивану Алексеевичу Большакову, конечно же, хочется, чтобы с конвейера предприятия сходило больше такой вот высококачественной продукции.

Фото В. ЗОТОВА.

■ ВСТАТЬ В СТРОЙ

ОБ АРМИИ — ОТКРОВЕННО

Как попасть в тот род войск, в который стремишься? Как искореняют в армии неуставные взаимоотношения? Сколько получает солдат? Возмут ли в армию с плоскостопием? Это лишь малая доля тех вопросов, которые, вероятно, будут заданы на встрече призывников и их родителей с горвоенкомом, прокурором города, работниками горкома партии и горкома комсомола, начальниками отделений военкомата, медика-

ми, командиром одной из воинских частей округа и многими другими компетентными в военной области людьми. А организовать ее решили потому, что без хороших знаний об армии служить трудно.

И пусть не подумают скептики, что на армию призывникам предлагают взглянуть глазами начальства. На встречу приглашены и те, кто сейчас проходит срочную службу, а дома оказался в связи с отпус-

ком, и те, кто проходил армейскую выучку в суровых условиях Афганистана.

На любые вопросы, касающиеся армии, вы получите ответ. Потом состоится награждение воинов-«афганцев» медалью «От благодарного афганского народа», а затем гости увидят программу художественной самодеятельности. Итак, всех желающих ждет сегодня в 18 час. 30 мин. малый зал ДК НТЗ.

Г. ЕГОРКИН.

ПО СОВЕТУ АГРОНОМА

На капустных полях совхоза «Первоуральский» работа в самом разгаре. Но, по словам директора И. В. Новоселова, темпы уборки урожая оставляют желать лучшего: вместо восьми гектаров по графику ежедневно убирают по пять-шесть. Уж очень короткий рабочий день определили для себя шефы, всего по два-три часа с утра, а во вторую смену вообще людей на полях мало, как и в выходные дни. Другая причина — недостаток транспорта. Если Новотрубный завод старается задействовать своих машин как можно больше, то трест Уралтяжтрубстрой, рудоуправление, филиал № 1 треста Облремстройбыт не удосужились выделить ни одной.

Закончили уборку на своих участках коллективы ПЗРГО, управления треста Уралчерметремонт, горотдела внутренних дел, приступил ПОЭЗРТО. И все же на полях еще более половины урожая. Впрочем, убраны ранние сорта, сейчас рубят «Славу», идущую на засолку. Часть капусты перезрела, кочаны лопаются, идут в брак. «Чтобы спасти ее, — советует агроном И. И. Зильберт, — надо немедленно всю «Славу» срубить с листом, оставить в кучах, затем вывозить. Прекратится поступление влаги, что позволит сохранить вилки в целом виде».

В совхозе завершена уборка турнепса: новотрубники быстро убрали корнеплоды с 65 гектаров, осталось собрать немного моркови и овощей.

Н. ПАВЛОВА.

■ НА ПРОВОДЕ ПТИЦЕФАБРИКА

Новоселье для цыплят

Первоуральцы, наверное, не забыли, как внезапно исчезли куры с прилавков наших магазинов в августе. Даже ходили слухи, что продукцию Первоуральская птицефабрика отправила в города Кузбасса, где проходили забастовки шахтеров. На самом деле, по словам старшего прораба В. И. Белякова, произошло это из-за реконструкции холодильного хозяйства убойного цеха. Который к тому же встал на очередной профилактический ремонт.

Что же сделали? Вместо нескольких небольших холодильных камер появилась одна, более вместительная. Установлено в убойном цехе новое оборудование.

В связи с переводом фабрики на мясное, бройлерное, направление реконструкция идет полным ходом. Много работы по реконструкции у бригады, которую возглавляет умелый организатор В. С. Греченко, у электриков, сантехников, наладчиков и т. д. В сентябре сдан после обновления первый маточный корпус. В старом здании теперь новая начинка. На очереди в конце октября сдача четвертого промышленного корпуса, а в будущем году еще двух.

* По страницам многотиражных газет

«УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК»

Шестнадцать новотрубников досрочно завершили выполнение пятилетнего задания, сообщила заводская газета в одном из последних номеров. Совместным решением дирекции и профкома заводу им объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку, передовики премированы. Среди отмеченных фрезеровщик цеха № 28 Л. И. Шанина, токарь-расточник того же цеха Е. Н. Популовский, токарь цеха № 9 А. И. Пантелеев и другие. Кроме того, были награждены со-

рок два работника предприятия, которые досрочно справились с личной годовой программой.

В конце сентября на Новотрубном вышел приказ, согласно которому в октябре в Чехословакию на предприятие «Железарны Весели над Моравой» отправится группа специалистов завода — начальник цеха № 14 А. А. Берснев, начальник цеха № 15 А. И. Билиннис и представитель профкома. Во время делового визита побратимам они должны

получить документацию на оборудование, которое новотрубники готовы обменять на свое. Предстоит также ознакомиться с технологией, инструментом, смазками, с недавно пущенной у цехов линии изготовления труб для амортизаторов, получить результаты испытания керамических оправок и ферритов, которые чехословацкие специалисты увозили к себе из Первоуральска летом. Прямые научно-технические связи на основе безвалютного обмена между двумя заводами получат новый импульс для своего развития.

■ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ВИНОВАТЫ ВСЕ, А ВИНОВАТЫХ НЕТ

Очередная рабочая оперативка состоялась на строительной площадке продовольственного магазина в поселке Динас. Не первый год идут дела через пень-колоду на этом объекте. Теперь нужно вставить окна, провести коммуникации, вести отделку. Дни идут, а темпы черепашьи.

На эту оперативку приехали первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов и председатель горисполкома А. Ф.

Бунаков, они встречались с управляющим трестом Уралтяжтрубстрой А. И. Ткачуком, начальником шестого управления из Ревды (оно ведет работы) А. И. Бунтовым, начальником управления № 11 объединения Уралсентехмонтаж Л. А. Коротченко, руководителями динасового завода, горпищеторга, других. Разговор состоялся нелюдимый. вновь не выполнены пункты намеченных мероприятий, сорваны сроки. Честно говоря, вразумительных объяс-

нений не прозвучало. Ссылки на разного рода обстоятельства, неувязки в проекте давно уже набрали оскомину. Не только выполнять намеченное по графику, но и работать с опережением, пока позволяет погода, — об этом шел разговор. Сроки на сей раз ставились жесткие. Дальше тянуть некуда: упустишь время, наверстывать будет трудно. До 10 октября планируется застеклить здание, чтобы к 12 числу сантехники могли запустить в него тепло.

А там дело за отделкой помещений и благоустройством территории вокруг магазина.

Таковы ближайшие задачи на стройплощадке. Сроки установлены, объект ждут торговые работники, но еще больше — жители целого микрорайона.

С. ВИКТОРОВА.

Этой заметкой мы открываем очередной выпуск «Стройплощадки», который читайте на второй странице.

КУДА ЖЕ КРИВАЯ МОЖЕТ ВЫВЕСТИ?

Такой вопрос волнует сейчас коллектив четвертого управления

Написанная броско на листе ватмана повестка партийного собрания прилекла внимание: «Обсуждение открытого письма бригадиров, опубликованного в газете «Под знаменем Ленина» 31 августа». Письмо с заголовком «Нельзя больше ждать!» было адресовано первому секретарю горкома партии В. М. Васильцову, председателю горисполкома А. Ф. Бунакову, секретарю парткома треста Уралтяжтрубстрой С. И. Серебренникову и народному депутату СССР П. П. Пьянкову. Главная мысль обращения сводилась к тому, что ситуация с жильем создалась критическая, программа «Жилье» 1989 года — под угрозой срыва, а продукция завода ЖБИИК уплывает на сторону. Писали бригадиры СУ-4 резко, но по существу. Предполагалось, что

нынешнее собрание поможет расставить точки над «и». Начнем? — оглядел собравшихся заместитель секретаря партийной организации В. С. Бояринцев. — Позвольте, — вдруг подал голос пенсионер Д. А. Марков, — а те, кому было адресовано письмо, пришли? Оказалось, что на собрании присутствует лишь С. И. Серебренников. — Товарищи, — обратился, в свою очередь, к коммунистам управления секретарь парткома. — Наш депутат Пьянков улетел в Москву. Только что закончилась сессия городского Совета народных депутатов, Виктор Михайлович Васильцов предупредил меня, что прийти не может, почему нет Бунакова — не знаю. — А зачем же мы тогда

собирались? — послышалось с мест. — Друг с другом уже наговорились, хватит. — Мы еще в июле общались с таким же открытым письмом через газету, с тех пор ни приветов, ни ответа. А в конце года нас снова будут упрекать в плохой работе, — эмоционально проговорил депутат горсовета В. Стогний. Зал одобрительно загалдел. Да, приходило руководителем города в четвертое управление, как видим, ждали с большим нетерпением. Поэтому тянули с партсобранием до последних дней сентября. Однако встреча опять не состоялась. То, что в последнем квартале жилстроевцам предстоит сдать едва ли не сорок процентов квартир — полдела. К штурмовщине не привыкать. Больше всего,

как сказал на собрании (пришли к выводу, что его все-таки надо проводить) начальник управления М. Е. Сюзасев, беспокоит то, что поставка этажей с завода ЖБИИК ведется по принципу «куда кривая выведет». В 1986 году строители получили их 238, в прошлом — уже 223, хотя планы не уменьшались. Сегодня же, к уровню 1988 года, вновь оказались в минусе. «Мы уже потеряли нынче 588 тысяч рублей прибыли, на 403 тысячи рублей будут предъявлены нам санкции за несвоевременный ввод объектов», — заключил М. Е. Сюзасев. Хотя и попытался успокоить после этого собравшихся главный инженер треста В. М. Коберец — дескать, общий финансовый баланс остается пока в пользу треста, — утешением это

оказалось слабым. Потому что в условиях второй модели хозрасчета, как ни крути, а каждое подразделение расплачивается само за себя. И заработок своим работникам формирует исключительно из собственных фондов. Были они у СУ-4, а сейчас постепенно зримо уплывают. А что станет в следующем году? Ведь сегодня задел практически нулевой. Правда, недавно произошла корректировка общетрестовского плана, несколько домов исключили из числа сдаваемых на этот год. Как бы там ни было, но основная проблема остается. Теперь, говорят, жилстроевцы готовят еще одно — третье по счету — обращение к руководителям города, которое собираются передать в нашу газету. С. ДМИТРИЕВ.

НА ОБРАЗЦОВОЙ НЕ ОБРАЗЦОВО

Определение «образцово-показательная ферма» чем-то сродни тем формулировкам, которые кочевали из одного бравурного доклада в другой еще в недавнее время. Однако если ферма действительно окажется на современном уровне, если будет на что посмотреть, надо ли отказываться от названия?

Животноводческий комплекс на 400 голов, который мы сейчас строим, вкюпе с имеющимся телятником и профилакторием для новорожденных станет частью законченного производственного цикла. В него входит молочный блок, корнеплодохранилище, кормоцех. Это первый плюс нового объекта. А вот и второй: применение технических новинок. Скажем, вместо стационарной котельной использованы блочные, времени на сборку затрачено гораздо меньше. То же самое и относительно комплексной трансформаторной подстанции, которая заменит собой стационарную.

Как бы было хорошо, если б разговор об этом можно было сопроводить фразой «До пуска объекта остались считанные дни». Ведь именно в третьем квартале первоначально намечалась сдача комплекса. Увы. Желанное в который раз разошлось с действительностью. Почему? Попробуем разобраться. До самого последнего момента не хватало многих комплектующих, по сей день нет 2,7 километра кабеля, запорной арматуры — ряд организаций не выполнил свои обязательства. Да и заказчик — совхоз «Первоуральский» — не передал нам вовремя линию связи, в результате мы до сих пор не приступили к ее монтажу. По-прежнему лишь в планах установка водонапорного бака. В Востокемталлургомонтаже разводят руками: «Нет металла». Можно обвинить и нас: отстаем по части благоустройства. Но не без «помощи» совхоза, ведь кабельных линий нет.

700 тысяч рублей из 1,7 миллиона по-прежнему не освоены. Теперь поставлен новый срок ввода комплекса — конец октября. Нам надо отбросить взаимные претензии и быть повнимательнее к нуждам друг друга, осознать, что все мы — звенья одной производственной цепочки. Но дело пока идет вразброд. И если директор совхоза И. В. Новоселов интересуется, как идет стройка, то другие специалисты — не всегда. Мы теперь стараемся организовывать оперативки ежедневно, но в назначенный час от совхоза приходят далеко не все исполнители. Разговор получается не всегда предметный, оттого и действительность...

Ситуация сложная. Это мы, люди, можем до бесконечности спорить, кто прав, кто виноват, а животным нужны теплые «квартиры». И как можно быстрее. Когда же позовет их на постой образцово-показательная ферма?

Д. ПЕРОНКОВ, начальник третьего управления треста Уралтяжтрубстрой.

СТРОЙПЛОЩАДКА

«Убеждайте цифрами!» Последуем совету. Вот, скажем, глядя на показатели работы четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой по итогам третьего квартала, можно уже предположить, с чем его коллектив придет к финишу года. Судите сами. В годовой программе, включающей в себя помимо обязательного плана дополнительное задание, записано: построить свыше 70 тысяч квадратных метров жилья. На сегодняшний день введено немногим более сорока. — Обстановка неблагоприятная. Правда, план девяти месяцев по освоению средств выполнен, но обольщаться не будем. Несколько домов в восьмом микрорайоне, дом с библиотекой в самом центре города уже готовы для отделки. А людей не хватает, — подытожил управляющий трестом Уралтяжтрубстрой А. И. Тнзчук. Вопрос о строительстве жилья мы специально затронули в одной из публикаций этой тематической странички. Посвятить же очередной выпуск «Стройплощадки» решили пусковым объектам 1989 года. И так, наш маршрут: восьмой микрорайон, крытый рынок, животноводческий комплекс в Новоалексеевке, другие стройки.



Выпуск № 8

СТРАННОЕ СОСЕДСТВО ПОЧЕМУ МОЖЕТ ОМРАЧИТЬСЯ ДОЛГОЖДАННОЕ НОВОСЕЛЬЕ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

Казалось бы, недавно на этом пригорке ничего не напоминало большую стройку, а сегодня высотный жилой дом виден издали. Однако, всякий раз проходя по площади Победы, невольно взглядываюсь в первые этажи этого здания: продвинулись ли дела? Чего скрывать: мои коллеги и я с нетерпением ждем переезда в новое помещение центральной городской библиотеки. Ждем, потому что сегодняшние условия, в которых работает библиотека, вообще мало приспособлены для работы. Да и читатели, наверное, с меньшим бы удовольствием вошли в новые светлые залы. Общая площадь будущего помещения — в два с лишним раза больше библиотеки нынешней. В новом помещении предусмотрены методические кабинеты, многое другое, что необходимо для нормального ведения библиотечного дела. Наверное, над смыслом последних слов и не все задумываются. Да, считанные единицы библиотек в нашей области приспособлены для этого. Кстати, приезжавшая недавно директор свердловской областной библиотеки имени В. Г. Беллинского В. И. Рябухина похорошему похваливала первоуральцам. Тут бы поставить точку, да волнует меня один практический вопрос: а получим ли мы целиком это помещение, как нам было когда-то обещано? Хотя повода для волнений вроде бы быть не должно, что подтверждают соответствующие до-

кументы. Да только на 92 квадратных метра — весь первый этаж — «покушается» городской архив. Его работникам, надо признать, тоже несладко работается в небольших комнатах жилого дома № 128 по улице Ленина. Однако для 120-тысячного книжного фонда полагается по всем нормам даже большая площадь, чем получит библиотека. Теперь, выходит, ее площадь еще «урежут»? А как быть с перспективой? Даже отдел культуры горисполкома, дирекция киносети, которые также работают в очень стесненных условиях и не имеют методического центра (а он должен быть), не стали «выживать» библиотечкарей. И вот на тебе... Суть проблемы известна секретарю горкома партии В. Я. Основину, сам я обращался с соответствующим письмом и на имя председателя горисполкома А. Ф. Бунакова. Александр Федорович вначале заверил, что для архива подыскивается другое помещение, однако в последнее время он, судя по всему, изменил свое мнение. Между прочим, на первом этаже, который хотят забрать, мы собирались разместить передвижной фонд. Организация его в современных условиях — дело крайне важное. Благодаря передвижному фонду читателей становится больше. В этом, если хотите, и состоит воспитательная роль библиотек.

М. ХУСАЕНОВ, заведующий отделом культуры горисполкома.



Федора Дмитриевича Бурякова на строительстве крытого рынка заставить можно нечасто. У него, мастера СУ-4, этот объект не единственный. Добро бы тут работа кипела, так ведь нет — тишь да гладь. Так что какой толк на одном месте сидеть? Месяц назад у Ф. Д. Бурякова еще теплилась надежда на завершение многолетней стройки в этом году, а теперь и она пропала. За последние недели если что и изменилось, то внешний вид площадок вокруг рынка — седьмое управление все-таки торопится с благоустройством, пока погода позволяет. А в помещение зайдешь — как был вид «неумытый», так и остался. Да и как иначе, когда народу работает — раз-два и обчелся. Руководство четвертого управления все силы кинуло на отделку квартир, а помощников с предпринятый строителей дожидаться так и не могут. Должно их было прийти в августе 80 человек, теперь больше ста требуется, а работает около двадцати человек. Почему «около»? Да потому что цифра постоянно меняется. Несколько дней назад динасовый завод, например, своих людей забрал обратно, так что приводить в порядок помещение вообще стало нелегко. А прилавки по щучьему велению кафелем не покроются, на полу плиток не появится и оборудование не заработает. Относительно оборудования, выражаясь морским языком, вообще полный штиль. С момента появления нашей критической публикации «Черепашьи шаги» почти месяц прошел, но ни холодильников,

ни прочей техники не появилось. И заниматься некому. Директор нынешнего рынка Л. С. Мороз, курирующая снабженческие вопросы, вот уже не первый день болеет, председатель райпо Ю. М. Манягин вместе со своей головной организацией — облпотребсоюзом — о новом рынке, видимо, вообще забыли. Так и стоит объект бесхозный. Заместитель председателя горисполкома С. И. Лепаловский, по словам главного инженера СУ-4 В. П. Ситникова, пообещал «вытащить» всех исполнителей на стройку. Но время идет, а «задействованные» лица, судя по всему, и в ус не дуют. Спроса-то нет. И кочуют из протокола в протокол намеченные планы. Как был список недостающего и не сделанного месяц назад внушительным, так он и остался. Хотя к 1 октября крытый рынок должен был распахнуть перед горожанами двери. Нам, журналистам, побывавшим на объекте, стыдно. За наш город. За то, что за несколько лет не можем освоить миллион рублей. За руководителей стыдно. Которые на совете директоров приняли решение «добить» рынок в третьем квартале, а слова не сдержали. Ну хоть бы кто-нибудь за последнее время пример показал. Нет. Видно, «дядю» ждут по сию пору. «Все вокруг колхозное, все вокруг мое», — поется в известной песне. И рынок — общий, «колхозный», а значит... ничейный. Так получается. Что подтверждает и снимок. Как видите, на объекте затишье. И это в разгар рабочего дня!

Фото В. ЗОТОВА.

ЗА ДЕМОКРАТИЮ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ

Более месяца продолжается обсуждение проекта Закона «О выборах народных депутатов местных Советов РСФСР». Избиратели высказывают много предложений и замечаний по содержанию проекта.

На совещании председателей и секретарей участковых избирательных комиссий Новотрубного завода прозвучало сомнение по поводу прямых выборов, так как статья 35 предусматривает, пусть и в альтернативной форме, проведение окружных предвыборных собраний. Они могут проводиться. Но если по одномандатному округу выдвинуто не более пяти кандидатов в депутаты, а по многомандатному округу число выдвинутых кандидатов в депутаты превышает число депутатских мандатов, но не более чем наполовину, или все кандидаты в депутаты по многомандатному округу выдвинуты одним коллективом или на одном собрании, окружное предвыборное собрание не проводится.

Много споров вызывает статья 33 проекта. Раньше избиратель при выезде за пределы избирательного округа брал в участковой комиссии удостоверение, по которому голосовал в день выборов в месте своего пребывания. Сейчас же он имеет право передать в участковую избирательную комиссию запечатанное в конверт решение о своем выборе кандидата в депутаты. Запечатанный конверт в присутствии избирателя скрепляется печатью Совета народных депутатов, и участковая избирательная комиссия сохраняет его, а в день выборов при подсчете голосов вскрывает конверт.

Совет ветеранов войны и труда высказал предложение законодательно закрепить роль общественных организаций в подготовке и проведении выборов, обязать партийные и комсомольские органы вести агитационную работу среди населения.

Статья 28 предполагает на период выборной кампании освобождение от основной работы членов избирательных комиссий с сохранением среднего месячного заработка за счет средств, выделяемых на проведение выборов. Но ничего не говорится о выплате премий, тринадцатой зарплаты по итогам года, оплате за вы-

ходные дни, которых будут лишены люди, освобожденные от основной работы.

Будущий закон возлагает ответственность за составление списков избирателей на участковую комиссию, которая законодательно может привлекать для этой работы представителей общественности (ст. 30). При обсуждении этой нормы с начальниками жилищных участков Новотрубного завода выяснилось, что учет населения ведется паспортистами жилищных участков через прописку. Но эти сотрудники не находятся в ведении исполкомов. И сегодня неясны участие исполкома в учете избирателей и механизм передачи сведений в участковые комиссии.

Проект отличается от действующего Закона большей демократичностью. Выдвижение кандидатов в народные депутаты местных Советов будет проводиться не только на собраниях (конференциях) трудовых коллективов, но и коллективами учащихся и студентов средних специальных и высших учебных заведений дневной формы обучения, от общественных организаций — органами этих организаций. Разрешено выдвигать кандидатов по месту жительства по инициативе органов общественной самодеятельности населения при условии, если не менее 30 избирателей округа поддержали эту инициативу. Это предложение рассматривает избирательная комиссия и президиум местного Совета. А вот жители первого подъезда дома № 36 по улице Трубников при обсуждении предложили упростить эту процедуру, оставив инициативу выдвижения за жильцами без учета численности. Они же считают: депутат должен жить в том округе, где его избрали.

Если в одномандатном округе выдвинуто более двух кандидатов и ни один не был избран, комиссия объявляет о проведении повторного голосования по двум кандидатам, получившим наибольшее число голосов. Предложение новотрубников: при повторном голосовании руководствоваться абсолютным большинством голосов, то есть считать избранным того, кто набрал большее число голосов, но не обязательно больше половины.

В. СОКОЛКИНА,
юрисконсульт
горисполкома.

Пolemические заметки Д. Стровского «Кто воспитывает зрителя?» в городской газете и интервью с ректором МГУ академиком А. Логуновым в «Правде» опубликованы практически в одно время. Если вчитаться, оба материала ставят одну и ту же проблему — отсутствие у многих из нас общей культуры. Проще всего и, на мой взгляд, абсурднее обвинять в этом какую-то конкретную школу. Причина столь плачевного положения с культурой в другом: еще со времен Царскосельского лицея основной задачей, которая стояла перед школой, было дать сумму знаний по определенным предметам. Во всех концепциях образования основное внимание уделялось формированию способностей ребенка, развитию его интеллектуальных возможностей. Вопрос о нравственных качествах личности, о том, какого человека мы хотим воспитать, оставался как бы на втором плане (исключение составляли школы А. С. Макаренки, В. А. Сухомлинского и других педагогов, но таковых были единицы).

Мы привычно цитируем мысль Маркса о том, что сущность человека есть совокупность общественных

В поисках личности

отношений. В школе последнее определяется в первую очередь учебной работой. Учитель считает (и правильно!) своим долгом научить каждого ребенка. Так исторически сложилось, что он видит в этом основную задачу. Но жизнь школы была так организована, что знания учеников всегда считались, по существу, единственным показателем работы учителя.

Надо признать, что изменившиеся условия и те подходы, которые использовались в воспитании на протяжении многих лет, сегодня не дают должного эффекта. Это мы видим и по увеличению количества правонарушений среди подростков. Стало быть, не изменив подходы к воспитанию, школа будет топтаться на месте. Где же выход? Ждать общесоюзную концепцию воспитания? Конечно же, нет! И потом, где гарантия, что подобная методика окажется универсальным средством привития культуры. Значит, надо исходить из собственных возможностей, к чему, кстати, призывают и лучшие педагоги страны.

Что касается Первоуральска, то уже можно говорить о некоторых изменениях. Прежде всего в отношении формы обучения. Начну с того, что начала воплощаться в жизнь демократизация в школе, хотя с большим трудом, но преодолевается барьер авторитарной педагогики. Школы переходят к организации учебного процесса с позиции равных отношений между учителем и учеником; к форме диалога. Возникает необходимость подчинить школу, воспитание интересам развивающейся личности ребенка. Некоторые школы в этом направлении уже сделали первые шаги. Седьмая школа, о которой говорилось в полемических заметках, шагнула дальше других: в этом году в новом, просторном здании она начнет работать как школа эстетического воспитания. Тут и различные музыкальные кружки, и изостудия, и многое другое, что помогает формированию развитой личности. Причем всем этим ребята могут заниматься с первого класса.

Казалось бы, все в по-

рядке. Все ли? Как быть, например, школе № 2, которая также пытается использовать новые формы работы, но дети в которой учатся в две с половиной смены (там, кстати, по этой причине и уроки вынуждены сократиться до 40 минут)? И это в центре нашего 180-тысячного города! Вынужден сбиваться на эту тему, так как в иных школах директора чаще и больше занимают вопросы, весьма далекими от воспитания.

Идея, когда во главу угла ставится развитие личности (подчеркну это слово) ребенка, возникла не сегодня и не вчера. У нее достаточно долгая история. Однако проблема от этого легче не стала. Знания важны. А душевный мир ребенка — его отношения к тем же знаниям, к школе, к товарищам, к учителю — разве не менее важен? Решение задач эстетического, нравственного воспитания вижу через гуманизацию школы.

В. ПОПОВ,
заведующий горно.

«ДЕЖУРНЫЙ ТЕЛЕФОН»

ТРЕБУЕТСЯ ВНИМАНИЕ

Объявляя очередной «дежурный телефон», редакция планировала обмен мнениями о работе городской службы сервиса, имея в виду бытовиков, швейников. Но читатели, считая сервис в более широком смысле, сетовали на грубость продавцов, плохое движение автобусов, на недоброкачественную пищу в детских кухнях. Но особенно много жалоб поступило в адрес коммунальной службы. И они правы. Однако сегодня наше внимание — проблемам бытового обслуживания горожан.

Итак, первый звонок из Крылосово. Н. А. Савруллина поведала, что у нее все лето не работает телевизор цветного изображения «Рекорд». Аппарат пришлось везти в Билимбай. Но и там мастера отправляют хозяйку с телевизором в Первоуральск, ибо у них нет необходимой детали для замены. Н. А. Савруллина спрашивает, как ей это сделать и неужели ехать за деталью — забота клиента, а не службы сервиса? Этот вопрос редакция адресует директору технического центра «Орбита-сервис» А. А. Пустынникову. Ему же адресует второй звонок. Р. А. Рогозину интересует, почему вызванного на дом механика нужно ждать через две недели и сидеть весь день, о чем предупреждает сразу приемщица. Неужели опрашиваться в этот день с работы?

Седьмого июня Е. В. Михайлов, проживающий в доме № 16-б по улице Емлина, принес в ателье «Электроника» свой фотоаппарат «Зенит» с просьбой настроить. Мастер при осмотре повредил «шторку» и теперь требует доплату за ее ремонт. Заказчик платит отказывается, потому как считает, что его вина в поломке нет, и спрашивает: «Правомыслны ли требования мастера?» Хотелось бы услышать ответ на этот вопрос от директора

завода по ремонту бытовых машин и приборов С. В. Завидеева.

Следующие два звонка от автолюбителей. Участник войны Л. П. Лугин 4 августа решил в «Автосервисе» отремонтировать крыло «Жигулей», но готовность ему определили только через три месяца. Пытался поговорить с механиком, с директором, но тщетно. «Может, вы через газету сможете получить деловой ответ?» — заключил Леонид Петрович. С горечью в голосе поделился о работе станции техобслуживания автомобилей Ю. П. Ветюшкин. Вот что он рассказал: «У меня из гаража украли лобовое стекло от машины. В начале сентября я пришел к директору «Автосервиса» с письмом из горотдела милиции, где высказывалась просьба поставить на очередь для получения стекла, но в ответ услышал: «Ищи свое стекло в Армении».

В адрес швейников от Л. Н. Жуковой поступило предложение шить вне очереди подросткам костюмы для школы. «У меня сын учится в 11 классе, ростом он 180 см, в магазинах купить костюм для него невозможно, а в пошивочных ателье очередь большая. Как быть? Думаю, не у меня одной такая проблема». Пенсионер П. Д. Чернышов не может пошить тканью полушубок ни в одном ателье города из-за отсутствия материала. А вот Л. Н. Трубева интересуется, каким должен быть срок пошива головного убора. 30 августа она заказала в ателье шапку-формовку, которая будет готова лишь в декабре. Но если бы она доплатила сорок процентов от стоимости пошива за срочность, то получила бы шапку через две недели. Вот Л. Н. Трубева и интересуется: «Правильно ли это? Ателье, наверное, выгодна такая услуга, а каково заказчику?»

В. ДЕМИДОВА.

■ КИНОПАНОРАМА

«КОСМОС» ЖДЕТ ВАС

С начала 60-х годов ленты чехословацкого режиссера Веры Хитяловой пользуются мировой известностью. Долгое время творчество ее не было знакомо советскому зрителю. В нашем прокате она представлена впервые. Это фантастический фильм «Турбаза «Волчья». По сюжету группа молодых людей становится объектом эксперимента пришельцев из космоса.

Новый венгерский фильм «Виадук», поставленный совместно с западногерманской и американской кинофирмами, — детектив. Кто-то расчётливо и хладнокровно преподносит новогодний «подарок» жителям австрийской столицы. Дважды в одном и том же месте го-

товилась железнодорожная катастрофа. Полиция нашла следы, оставляемые преступником, стало известно его имя, но никаких мер по предотвращению злодеяния не предпринималось. В итоге — трагедия. Кто же он, этот человек, с маньякальной настойчивостью пускающий под откос поезда? В главной роли американский актер Майкл Сарразин.

Трогательная история о несостоявшемся счастье — «Болельщик» (Франция) — вновь будет волновать сердца тех, кто верит в это чувство. В главных ролях звезды мирового экрана Настасья Кински и Мишель Пикколи.

В апреле этого года всего

три дня демонстрировался в нашем кинотеатре польский фильм «Девочки с Новополю» и снял большой зрительский успех. По многочисленным просьбам мы вновь повторим показ ленты и ее продолжение, фильм второй кинодилогии, — «Райская яблоня». В них интересно и взволнованно рассказано о судьбах четырех подруг, о личной драме в жизни и любви каждой.

В 1988 году итальянская кинофирма сделала щедрый подарок Советскому фонду культуры — копию картины «Очи черные» режиссера

Н. Михалкова. В главной роли снялся Марчелло Мастройни. Его работа в этом фильме удостоена приза Каннского кинофестиваля «За лучшее исполнение мужской роли» и американского «Оскара», самой престижной кинонаграды. Эту ленту на Западе принимают на «ура», хотя у нас ни у критиков, ни у зрителей особого восторга картина не вызывает. Но все же это Михалков, и до его неудач расти и расти современным режиссерам, во-вторых, оригинальный и смелый замысел и, конечно же, прекрасный актерский ансамбль: Елена

Сафонова, Всеволод Ларионов, Олег Табаков, Юрий Богатырев, Дмитрий Золотухин.

Также созвездие интересных мужских работ в фильме «Аэлита, не приставай к мужчинам» — Валентин Гафт, Валентин Смирницкий, Борис Щербаков, Александр Кузнецов. И все-таки эта картина в первую очередь — удача Гундаревой. Ее бенедикт. Играет поразительно! Ее неукротимый темперамент, виртуозность мастерства покоряет зрителей.

Продолжаем показ остро сюжетного эмоционально захватывающего венгерского боевика «Кондор». «На острие меча», «Закля-

тие долины Змей», «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо», «Приключения Спаса и Нелли». От одних только названий дух захватывает, не правда ли? А уж о самих фильмах и говорить не приходится. Дружба и недружба, погони и перестрелки, несметные сокровища, благородные мстители, забавные и невероятные приключения — все есть в фильмах детского октябрьского репертуара. И поэтому, мальчишки и девчонки, а также их родители, обязательно приходите в кинотеатр «Космос».

Л. ГАЛАКТИОНОВА,
директор кинотеатра
«Космос».



Ориентир— победа

В областном календаре соревнований по спортивно ориентированию осенние старты словно рассчитаны на молодые резервы. В соревнованиях официально включены группы 1977 и 1978 годов рождения, для 1975 и 1976 готовятся дистанции класса «А». Первоуральцы показывают неплохие результаты. В очередной раз в призерах Оля Шмакова (проиграла только нашей Ирине Мосуновой) Доволен и Андрей Плахотник, сильнее его оказался лишь однолюбник Андрей Жигарин.

Ж. КРАЕВСКАЯ.
На снимках: в перерывах между стартами Оля Шмакова берет в руки гитару. Кажется, выиграла!
Фото А. ПЛАХОТНИКА.



О важном — популярно

В кинотеатре «Восход» в течение года регулярно проводились кинолектории «За здоровый образ жизни», «Человек и закон», «Взрослым о детях». Но, к сожалению, уровень лекций не всегда устраивал зрителей. Нынче мы подошли к вопросу воспитания зрителей более основательно. Будет проведено два цикла публичных лекций: «За здоровый быт», где вы сможете побеседовать со специалистами на такие темы: «Сексуальные аспекты здоровья», «Искусство воспитания», «Преодолей себя», «Проблемы сексологии в современных условиях», «Искусство быть здоровым», «Берегите нервы». Лекции будут прочитаны врачами, кандидатами медицинских и биологических наук, преподавателями школ и вузов Свердловска. Первое занятие уже состоялось, лекция «Гипноз и внушение» врача-хирурга Э. О. Османова. Лекции платные, будут проводиться перед киносеансами 1 раз в месяц в течение часа. Следите за рекламой.

Т. ЗЕНИНА,
директор кинотеатра «Восход».

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

ФУТБОЛ

«СТРОИТЕЛЬ» ЗАЯВЛЯЕТ О СЕБЕ

Конечно, лавры почта прошлого футбольного сезона по праву пожинают юные футболисты «Строителя», занявшие первое место в областном чемпионате. Но несколько слов необходимо сказать и о взрослой команде, тоже отыгравшей сезон на редкость слаженно и поднявшейся в результате на третью ступеньку пьедестала почета первенства области. В своей южной зоне «Строитель» переиграл все команды, в том числе из Ревды, Камышлова, Артея, Асбеста, Каменска-Уральского и других городов. О накале борьбы говорит и тот факт, что ближайшие соперники — футболисты Богдановича — отстали всего на два очка.

Следующий этап областного чемпионата, правда, не принес первоуральцам успеха. Но даже проиграв

свердловскому «Строителю» и кушвинскому «Горняку», наша команда заняла почетное третье место. Огромный вклад в успех коллектива внесли ветераны «Строителя» инженер-технолог завода железобетонных изделий и конструкций П. Корчагин, стропальщик того же предприятия В. Ушаков, мастер СПТУ № 7 А. Мочалов, рабочий НТЗ В. Уфимцев.

Нельзя не сказать и о тренере команды А. В. Мартынове. Всего два сезона тренирует он «Строитель», причем обе — и взрослую, и юношескую — команды. Ну, а результаты, как говорится, налицо, первоуральский «Строитель» котируется теперь на областном уровне.

Н. ПУГАЧЕВ,
инструктор ГК ВЛКСМ.

ПРОГНОЗ МАГНИТНЫХ БУРЬ

Сообщаем, что наиболее неустойчивая гелио-метеорогеофизическая обстановка ожидается в октябре 9, 11, 15, 22, 30 числа.

Не забывайте в эти дни и накануне придерживаться наших рекомендаций по профилактике гелиометеотропных реакций.

Реклама и объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

5, 6 октября

«Приключения Квентина Дорварда, стрелка королевской гвардии»

Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

5 октября

«На острие меча»

Сеансы: 9, 11, 13 час.

«Кондор»

Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

6 октября

мультсборник «Уважаемый леший»

Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

«Аэлита, не приставай к мужчинам»

Сеансы: 17, 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»

5 октября

«Здесь тебя не встретит рай»

Начало в 10 час. 30 мин.

«Жемчуг»

Сеансы: 17, 19-30 час. (2 серия)

6 октября

«Девочки с Новолипок»

Сеансы: 18, 20 час. (дети не допускаются).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

5 октября

«Исповедь дьявола»

Сеансы: 18, 20 час.

мультсборник «Девочка и зайцы»

Сеансы: 10-30, 16-30 час.

ВИДЕОЗАЛ ЗМК

5 октября

«Полицейская академия»

Сеансы: 17, 19, 21 час. (IV серия).

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

7 октября в 10 часов в помещении охотбщества состоится сбор охотников — изготовителей пушнина для заключения договоров.

Правление.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода

объявляет набор на курсы «Умелая хозяйка». Принимаются девочки от 10 лет и старше. За время обучения они могут постигнуть искусство вязания крючком, на спицах, макраме, а также основы кулинарии.

* Организационное собрание состоится 6 октября в 9 и 17 часов в комнате № 39.

Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ

11 октября

демонстрация и аукцион моделей одежды, разработанных фирмой «Бурда-моден» (ФРГ).

Представляет Московский музыкальный театр моды «Модарэнс».

Начало представления 11 октября в 19 часов. Билеты продаются в кассах Дворца спорта. Кассы работают с 9 до 20 часов.

УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием слушателей на десятимесячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия проводятся один-два раза в неделю с 18 часов. Плата за обучение 30 рублей.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 20 ОКТЯБРЯ.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3-й этаж, комната № 36 ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов, тел. 2-24-55.

горпищеТОРГ

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 75 (ул. Ватутина, 54) горпищеторга открыт пункт по приему стеклопосуды от населения.

Время работы: с 9 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходные дни — воскресенье, понедельник.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАНТИЙНЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

Холодильники, купленные начиная с сентября 1986 года, но не поставленные на учет, необходимо обязательно зарегистрировать по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 58.

Государственно-кооперативное предприятие «Рембыт» изготавливает ювелирные изделия из серебра и золота 375 пробы с полудрагоценными камнями.

Имеется широкий выбор полудрагоценных камней (малахит, амазонит и др.).

Изготавливаются изделия из золота 583 пробы (серьги, кулоны, кольца-печатки) и изделия с религиозной символикой.

Специальный тираж «Милосердие»

22 октября впервые в лотерею «Спортлото — 5 из 36» будет проведен специальный тираж в благотворительных целях. Прибыль от этого тиража Госкомспорт СССР направит на развитие физической культуры и спорта для инвалидов и Всесоюзного центра реабилитации больных со спинно-мозговой травмой и последствиями детского церебрального паралича.

В выигрышный фонд специального тиража дополнительно включается 158 тысяч рублей из остатка резервного выигрышного фонда 1988 года.

Продажа и прием билетов на этот тираж началась 18 сентября, закончится в сроки приема билетов на 43-й тираж лотереи «Спортлото». Для участия в специальном тираже вместо номера тиража указывается буква «М».

Розыгрыш специального тиража будет показан по Центральному телевидению в воскресенье, 22 октября.

ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СПЕЦИАЛЬНОМ ТИРАЖЕ «МИЛОСЕРДИЕ»! ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ В РАЗВИТИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ.

Объединение «Союзспортлото».

Меняем

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира 52,9 кв. м на Динасе на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться по тел. 5-27-00 или по адресу: ул. Свердлова, 18, кв. 2.

МЕНЯЕТСЯ частный дом на кольцевой дороге (ул. 18 лет Октября), имеется огород-сад, теплица, колодец, баня, крытый двор, на 3- или 2-комнатную квартиру по договоренности. Обращаться: ул. Вайнера, 45-а, кв. 45.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная кооперативная полностью оплаченная квартира 28 кв. м, 2-й этаж, с телефоном и комната гостиничного типа 18 кв. м с нишей, 3-й этаж (обе по ул. Советской) на 3-комнатную старую планировку или кооперативную на 3-комнатную

без компенсации. Обращаться: ул. Комсомольская, 19 — 83.

МЕНЯЕТСЯ 4-комнатная квартира 48,5 кв. м (2-й этаж, телефон) в 9-этажном доме в Текстово на 2-комнатную улучшенной планировки и однокомнатную квартиры. Возможны другие варианты. Звонить по тел. 2-78-92 после 17 часов.

Продается для садового домика брус, кирпич, шифер. Обращаться по тел. 9-00-05 после 17 часов.

Благодарим

Благодарим коллектив цеха № 3 завода ПОЭЭРТО и швейной фабрики, магазина № 17 горпищеторга, соседей и друзей за помощь и участие в похоронах Петра Матвеевича Зверева. Семья покойного.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 5597. Тираж 38660. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск пр. Ильича, 26-а.